



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 26. szám – ÉVKÖZI 12. VASÁRNAP -
(2017.06.25.)

OLVASMÁNY Jer 20,10-13 SZENTLECKE Róm 5,12-15
Zsolt 68

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 10, 26-33)

Ne féljetek hát tőlük! Hiszen semmi sincs elrejtve, ami nyilvánosságra ne kerülne, s olyan titok sincs, ami ki ne tudódnék. Amit sötétben mondok nektek, azt mondjátok el fényes nappal, és amit a fületekbe súgnak, azt hirdessétek a háztetőkről! Ne féljetek azoktól, akik a testet megölik, a lelket azonban nem tudják megölni! Inkább attól féljetek, aki a kárhozatba vetve a testet is, a lelket is el tudja pusztítani! Ugye két verebet adnak egy filléren? S Atyátok tudta nélkül egy sem esik le a földre. Nektek minden szál hajatokat számon tartják. Ne féljetek hát! Sokkal többet értek a verebeknél. Azokat, akik megvallanak engem az emberek előtt, én is megvallom majd mennyei Atyám előtt. De aki megtagad az emberek előtt, azt én is megtagadom mennyei Atyám előtt.

A HÉT SZENTJE:

Június 27-én Szent László királyunkat ünnepli Egyházunk. Lengyelország, 1040-Nyitra, 1095. július 29.: Béla herceg, a későbbi I. Béla és Richeza lengyel hercegnő fia. Testvérei: Géza, Lampert, Zsófia, Eufémia, Ilona és még egy ismeretlen nevű lány. 1048. táján érkezett Magyarországra. 1064-ben megkapta a Várad dukátust. 1068-ban harcolt a besenyőkkel. Az 1071-es nándorfehérvári ostromot követően konfliktus alakult ki Salamon király, Géza és László hercegek között. A konfliktus polgárháborúvá mérgesedett. A hercegek 1074-ben, majd 1076-ban két ütközetben is megverték Salamon hadait. Géza 1077. áprilisában bekövetkezett halálát követően Lászlót választották királynak, annak ellenére, hogy a legitim király Salamon volt. Kortársai elegantissimus rex gyanánt emlegették. 1081-ben megegyezett Salamonnal, akit 1082-ben Visegrádon bebörtönözött. 1083-ban Szenté avattatta István Királyt, Imre herceget, Gellért püspököt, valamint a Zobor-hegyi remetéket: Andrászt és Benedeket. László kétszer házasodott. Első házasságából született leánya Jaroszlav kijevi fejedelem hitvese lett. Második feleségétől, Adelhaidtól született Piroska, vagyis Szent Eiréné (1088-1134). 1091-ben elfoglalta Horvátországot, amely 1918-ig a Szent Korona alá tartozott. A szabolcsi zsinaton előírta az ország fő ünnepnapjait: Nagyboldogasszony, augusztus 15., Szent István, augusztus 20., Szent Gellért, szeptember 24., Szent Péter és Szent Pál apostolok, június 29., Szent Márton, november 11. Az 1095-ös cseh hadjárat közben Nyitrán halt meg. Testét előbb Somogyváron, majd Nagyváradon temették el. 1192. június 27-én III. Celesztin engedélyével III. Béla király avattatta szentté. a szentté avatást az 1192. június 27-én végbement csillag-csoda erősítette meg. A közelmúltban Szent László tiszteletét megerősítendő jelent meg két kiadvány : Énekek Szent László király tiszteletére.

LITÁNIA SZENT LÁSZLÓ KIRÁLY TISZTELETÉRE

Uram, irgalmazz! Uram, irgalmazz!

Krisztus, kegyelmezz! Krisztus, kegyelmezz!

Uram, irgalmazz! Uram, irgalmazz!

Krisztus, hallgass minket! Krisztus, hallgass minket!

Krisztus, hallgass meg minket! Krisztus, hallgass meg minket!

Mennyei Atyaisten Irgalmazz nekünk!

Megváltó Fiúisten Irgalmazz nekünk!

Szentlélek Úristen Irgalmazz nekünk!

Szentháromság egy Isten Irgalmazz nekünk!

Szűz Mária, Istennek Szent Anyja Könyörögj érettünk!

Szent László király, a Boldogságos Szűz kedves szolgája Könyörögj érettünk!

Szent László király, az istenfélelem példaképe Könyörögj érettünk!

Szent László király, országunk hírneves és fenséges királya Könyörögj érettünk!

Szent László király, hazánk büszkesége Könyörögj érettünk!

Szent László király, jóságos és bölcs uralkodó Könyörögj érettünk!

Szent László király, igazságosan ítélkező király Könyörögj érettünk!

Szent László király, csodák kieszközölője Könyörögj érettünk!

Szent László király, új források támasztója Könyörögj érettünk!

Szent László király, a béke védelmezője Könyörögj érettünk!

Szent László király, népünk szilárd reménysége Könyörögj érettünk!

Szent László király, akit apostolának hívott az Isten Könyörögj érettünk!

Szent László király, a bőkezű adakozás gyakorlója Könyörögj érettünk!

Szent László király, a tökéletes fejedelmek példaképe Könyörögj érettünk!

Szent László király, monostorok alapítója Könyörögj érettünk!

Szent László király, templomok építője Könyörögj érettünk!

Szent László király, a vendégszeretet példaképe Könyörögj érettünk!

Szent László király, az elnyomottak felemelője Könyörögj érettünk!

Szent László király, a legyőzött ellenfél feletti kegyelem gyakorlója Könyörögj érettünk!

Szent László király, a vitéz lovagság példaképe Könyörögj érettünk!

Szent László király, a katonák védőszentje Könyörögj érettünk!

Hogy az istenhitet és a magyarságot újból egységben tudjuk megélni Kérjük közbenjárásodat!

Hogy hazánktól az ellenséget távol tarthassuk Kérjük közbenjárásodat!

Hogy Egyházunk lelkiélete újjáéledjen Kérjük közbenjárásodat!

Hogy a katolikus hit alapjaihoz tudjunk ragaszkodni Kérjük közbenjárásodat!

Hogy a szeretet és az igazságosság uralkodjon köztünk Kérjük közbenjárásodat!

Hogy napi cselekedeteinket az imádságos lelkület hassa át Kérjük közbenjárásodat!

Hogy a papság és a világi vezetők között egyetértés legyen Kérjük közbenjárásodat!

Isten Báránya, ki elveszed a világ bűneit! Kegyelmezz nekünk!

Isten Báránya, ki elveszed a világ bűneit! Hallgass meg minket!

Isten Báránya, ki elveszed a világ bűneit! Irgalmazz nekünk!

Imádkozzál érettünk Szent László király! Hogy méltók lehessünk Krisztus ígéreteire!

Könyörögjünk!

Istenünk, a te kedves szolgádnak, Szent László királynak érdemei által kérünk,

adj hazánknak csendes békességet és terjeszd ránk országunk régi egységét,

hogy egy szívvel-lélekkel szolgáljunk az Istenhitben!

A mi Urunk, Jézus Krisztus által. Amen.

INTERJÚ JAKAB ELEONÓRÁVAL, A BEREKSZÁSZI

KÉSZ ELNÖKÉVEL

- *Mi is a KÉSZ?*

- A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége egy ökumenikus szervezet, mely 1989-ben alakult Csanád Béla professzor és hittanár kezdeményezésére Budapesten. Ma már Délvidéken, Felvidéken, a Partiumban és Kárpátalján is vannak keresztény értelmiségi körök. Vajdaságban még korábban alakult meg az azonos szervezet, mely a KÉK (Keresztény Értelmiségi Kör) nevet viseli. Magyarországon körülbelül 80 tagcsoport működik.

- *Mikor alakult meg a beregszászi szervezet és kinek a kezdeményezésére?*

- A beregszászi római katolikus egyházközség tanácsa kezdeményezte 2015-ben. Addigra a közösség már 2-3 éve kapcsolatban volt a magyarországi szervezettel. 2015 júniusában felkérték, hogy vállaljam el a szervezést. Éppen olyan időszakban kérdezték, amikor igent tudtam rá válaszolni. Tíz fővel indulunk (az alapszabály szerint legalább tíz személynek kell aláírnia a szándéknyilatkozatot, mely szerint létre kívánjuk hozni a szervezetet). 2015 októberében tartottuk meg alakuló ülésünket.

- *Mi a fő célja a szervezetnek?*

- Célja, hogy a még itt maradt értelmiségieket összefogjuk, keresztény értékeket képviseljünk és ezeket közvetítésük mások felé.

- *Jelenleg hány tagja van a helyi szervezetnek?*

- Harmincfős a csapatunk, ennyien igazolták belépési nyilatkozattal, hogy KÉSZ-tagok szeretnének lenni.

- *Mi a feltétele a tagságnak?*

- Nincsen feltétele. Maklár Ákos atyát, a magyarországi KÉSZ elnökét idézem: Azt tekintjük értelmiséginek, aki értelmes kérdésekre értelmes válaszokat ad, illetve értelmesnek látja a szervezet működését és tevőlegesen is hozzá kíván járulni. Elsősorban a beregszászi egyházközségnek és filiáinak tagjaiból áll csoportunk. Lelki vezetőnk Molnár János esperes-plébános.

- *Milyen rendezvényeket szervez a KÉSZ?*

- Rendezvényeink között vannak kulturális események, egyházi ünnepek, kiállítások. Foglalkozunk az ifjúsággal, karitatív munkát is végzünk. Igyekezünk minden hónapban szervezni valamit. Az elmúlt két év alatt voltak olyan ünnepeink, megemlékezéseink, melyek ismétlődnek: a pünkösdi hangverseny, a magyarságunkkal kapcsolatos ünnepek, Házasság Hete, nagyszerdai keresztút, a Szeretehíd, mely református-katolikus együttműködés: együtt tisztítjuk meg és hozzuk rendbe a város egy-egy részét.

Idén egyik legsikeresebb rendezvényünk a Kárpát-medencei népénekgyűjtemény bemutatása volt. Egyes kárpátaljai katolikus énekeink kottáit Krajnik Irén kántorunk készítette el, aki szintén KÉSZ-tag, így kerülhetett be 50 énekünk a gyűjteménybe.

- *Milyen terveik vannak az idei évre?*

- 2017 második felére is több fontosabb rendezvényt tervezünk. Júniusban Szent László év lévén egy zenei-irodalmi est keretében szeretnénk megemlékezni szent királyunkról. Júliusban Arany János estet tartunk „200 Arany szó” címmel. Decemberre egy nagyszabású rendezvényt álmodtunk meg: idén emlékezünk meg dr. Linner Bertalan, kiváló beregszászi keresztény sebész főorvos születésének 130. évfordulójáról. Ez alkalomból emlékkonferenciát szervezünk. Szeretnénk megmenteni azokat az értékeket (történeteket, tárgyi emlékeket), melyek személyéhez kapcsolódnak. Dr. Linner Bertalanról azt kell tudni, hogy a szovjet érában szentmisével kezdte minden napját, és a beregszászi római katolikus templomban is halt meg. Példás keresztény életet élt, amely érezhető volt a betegeihez, kollégáihoz való viszonyán. Konferenciánk mottójául az alábbi, Böjte Csaba testvértől származó idézetet választottuk: „A gondokon, nehézségeken, a sötétségen nem siránkoznunk kell és szidni a világot, hanem fényt kell gyűjtanunk, olyan példaképeket kell keresnünk, akik személyes életükkel utat tudnak mutatni. Nézzünk fel példaképeinkre és kövessük őket alázattal!”

A konferencia sikeres lebonyolítása érdekében kérjük mindazokat, akik rendelkeznek bármilyen eredeti dokumentummal (fénykép, korabeli újságcikk, recept a kézírásával stb.) vagy ismernek munkásságával kapcsolatos történetet, kérjük, juttassák el a következő címre: Jakab Eleonóra, 90202 Beregszász, Oroszlán (Szuorov) u.16., vagy a következő e-mail címre: jakabnora@kmf.uz.ua

Ugyanakkor forrásaink eléggé szűkösek, ezért szeretnénk gyűj-

tést szervezni a megemlékezés méltó lebonyolításához. Ehhez kérjük minden jó szándékú ember segítségét.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Kedden **Szent Mónika közösség imája** 09:30-tól.

+ Minden csütörtökön **engesztelő imaóra** a szentmise után.

+ Júniusban minden szentmise előtt negyed órával a **Jézus Szíve litániát** imádkozzuk.

+ A beregszászi KÉSZ **Szent László estet** szervez június 27-én 17 órakor a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

+ Július 1-én kerül sor a **bakosi Szent László-búcsúra**, amely egyben a Szent László év főünnep egyházmegyénkben. A 10 órakor kezdődő szentmisét Németh László nagybecskereki püspök tartja. Beregszászból 8:30-kor indítunk közös buszt. Jelentkezni a plébánia irodájában vagy a sekrestyéjében. Egyéni hozzájárulás: 20 UAH.

+ **Zarándoklatot indítunk Beregszászból Mátraverebély-Szentkútra** július 16-án, Kármelhegyi Boldogasszony ünnepén. Az ünnepi szentmisén, a kegyhely megtekintésén kívül lehetőség nyílik arra, hogy a hívek találkozzanak Papp Tihamér atyával. Indulás: július 16-án hajnalban 3.30-kor a beregszászi római katolikus templomtól. Visszaindulás: aznap délután. Az étkezést nem biztosítjuk. Egyéni hozzájárulás: 200 hr.

+ Az egyházközség **konyhai kisegítőt keres az ingyenkonyhára**. Jelentkezni a plébániai irodában!

+ **ROSKA PÉTER ATYA LELKIGYAKORLATA**

Roska Péter atya július 7-9. között tartja szokásos nyári lelki-gyakorlatát Ungvár-Radváncon.

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: Riman Katalin. 2017.06.22.

Házasság: Béres István és Szabó Vivien Noémi. 2017.06.24.

IGENAPTÁR

Június 25. vasárnap: Évközi 12. vasárnap

Jer 20,10-13 Zsolt 68 Róm 5,12-15 Mt 10,26-33

Június 26. hétfő:

Ter 12,1-9 Zsolt 32 Mt 7,1-5

Június 27. kedd: Szent László király

Bölcs 10,10-14 Zsolt 111 Mt 22,34-40

Június 28. szerda:

Ter 15,1-12.17-18 Zsolt 104 Mt 7,15-20

Június 29. csütörtök: Szent Péter és Szent Pál apostolok

ApCsel 12,1-11 Zsolt 33 2Tim 4,6-8.17-18 Mt 16,13-19

Június 30. péntek:

Ter 17,19-10.15-22 Zsolt 127 Mt 8,1-4

Július 1. szombat: Ter 18,1-15 Lk 1 Mt 8,5-17

HETI MISEREND

Június 26, hétfő: 08:00 – Beregszász

Június 27, kedd: 10:00 – Beregszász

Június 28, szerda: 08:00 – Beregszász
15:30 - Ardó

Június 29, csütörtök: 08:00 – Macsola
10:00 - Beregszász

Június 30, péntek: 08:00 – Beregszász
15:30 – Ardó

Július 1, szombat: 17:00 - Beregszász
08:00 – Macsola

Július 2, vasárnap: 10:00 – Beregszász
12:00 - Gut

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com